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ЦЕЛЬ: Формировать у детей  понятие «Мы - россияне»- единый многонациональный народ 

нашей общей родины России. 

ЗАДАЧИ: 

- Воспитывать у детей чувство глубокого уважения к культурным и национальным традициям 

народов России, чувство дружбы и взаимопонимания между представителями разных 

национальностей. 

-Воспитывать любовь к своей стране, гражданскую ответственность, чувство патриотизма. 

-Развивать у детей интерес к истории России, истории родного края. 

-Пополнить знания детей о русских традициях связанных с праздником «День народного 

единства» 

ОБОРУДОВАНИЕ: Карта России, картины, пейзажи Росси, символы (флаг, герб) 

презентация на тему: «В единстве России наша сила», коллекция кукол в национальных 

костюмах. 

ПРЕДВАРИТЕЛЬНАЯ РАБОТА:  

Беседа о России, народах ее населяющих, рассматривание карты России, фотографий поселка 

Озерный и его окрестностей, иллюстраций национальных костюмов, разучивание пословиц о 

дружбе, просмотр презентаций, оформление книжного уголка «Памятники России», выпуск 

стенгазеты «Я, ты, он, она – вместе дружная семья», фотовыставка «Мой поселок Озерный». 

МЕТОДЫ И ПРИЕМЫ: 

- Практические – творческие выступления детей и взрослых;  

- наглядные – показ иллюстраций, картин, просмотр музыкальных номеров; 

- словесные –стихи, загадки, пословицы, беседы, рассказы 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
ХОД МЕРОПРИЯТИЯ: 

Дети под музыку заходят в музыкальный зал, садятся на стульчики 

Ведущий:  Если скажешь слово «Родина», 

Сразу в памяти встаёт  

Старый дом, в саду смородина, 

Толстый тополь у ворот. 

У реки берёзка скромница, 

И ромашковый бугор, 

А другим, наверное, вспомнится 

Свой родной красивый двор. 

В лужах первые кораблики, 

Над скакалкой топот ног, 

Над большой соседней фабрикой 

Громкий радостный гудок. 

Или степь от маков красная 

-Золотая целина. 

Родина бывает разная, 

Но у всех она одна! 

Ведущий: Ребята, 4 ноября вся наша страна отмечала День народного единства. Во все 

времена русские люди любили свою родину, дружили, помогали друг другу, объединялись, 

когда Родине грозила беда, и вместе защищали её от врагов. Во имя родной стороны 

совершали подвиги, слагали о ней песни, пословицы и стихи. Сегодня мы поговорим о нашей 

Родине. Все вы знаете, что мы живем в России. Наша страна очень большая и красивая. В ней 

проживают люди  многих национальностей. Давайте послушаем как об этом рассказано в 

стихах:  

1ребенок Что мы Родиной зовем? 

Край, в котором мы растем 

И березки, вдоль которых 

Рядом с мамой мы идем. 

2ребенок Что мы Родиной зовём? 



Поле с тонким колоском, 

Наши праздники и песни, 

Тёплый вечер за окном. 

3ребенок Что мы Родиной зовём? 

Всё, что в сердце бережём, 

И под небом синим-синим 

Флаг России над Кремлём. 

4 ребенок .Что мы родиной зовем?  

Солнце в небе голубом 

И душистый, золотистый 

Хлеб за праздничным столом 

Песня «Спасибо» (муз. Ю. Чичкова, сл. Е. Карасевой )  

в исполнении детей подготовительной группы 

Воспитатель: Слышишь песенку ручья? Это Родина твоя. 

 Слышишь голос соловья? Это Родина твоя. 

 Руки мамочки твоей, звон дождей и шум ветвей, 

 И в лесу смородина – это тоже Родина. 

 Широки просторы нашей Родины: поля, леса простираются на многие  километры. 

Плодородная наша земля, которую во все времена славили хороводами 

Хоровод  «На горе-то калина» (русская народная мелодия) 

в исполнении детей подготовительной группы   

Ведущий: Россия – наша большая Родина. Но у каждого человека есть и малая  Родина. Это 

место, где он родился. 

5 ребенок  Малая Родина-островок земли 

Под окном смородина, вишни расцвели 

Яблоня кудрявая, а под ней скамья 

Ласковая малая родина моя 

 



 

6 ребенок. В поселке умещается ровно полмира 

Мама и папа, соседи, друзья 

Поселок родимый, родная квартира 

Бабушка, садик, котенок и я 

Ведущий:  Давайте поприветствуем наш поселок  

Коммуникативная игра   «Доброе утро» 

Утром рано мы встаем (руки вверх опустить в стороны) 

Поселок виден за окном (руками показать козырек) 

Он проснулся , он живет (пружинка) 

Всех на улицу зовет ( ходьба на месте) 

Мы растем в нашем поселке родном (на носочки руки вверх) 

Для кого-то небольшой (показать) 

А для кого-то огромный (круговые движения) 

Пусть растет пусть цветет (пальчики) 

Поселок наш скромный ( руки в стороны) 

Ведущий Эх топни ногой  

Да притопни ножками 

Развеселый у нас будет  

танец с ложками!. 

Игра на деревянных ложках «Светит месяц» (р.н. мелодия) 

Василиса Премудрая Россия! Русь!! Пускай не меркнет над тобою слава! Во все века русские 

люди защищали свою землю от тех, кто хотел отнять её. Они и детей своих учили беззаветно 

любить свою Родину 

 Ох,  как славно вы играете и поете, стихи рассказываете! Русский народ всегда любил 

веселье. Но были на Руси смутные времена. Вот о таком времени я сейчас поведаю. 

Звучит музыка. 

Презентация 



Давным-давно это было, в начале 17 века. Распри среди князей и бояр , набеги чужеземцев 

совсем измучили русских людей. Крестьяне обнищали до крайности, поля заросли бурьяном. 

А потом случилась беда: в разгар лета пошёл снег, и погиб последний скудный урожай. Настал 

страшный голод, и бояре даже выгоняли со двора слуг, потому что их нечем было кормить. 

Народ отовсюду тянулся в Москву, где раздавали бесплатный хлеб, но его не хватало. 

Начались голодные бунты. Доведённые до отчаяния люди уходили в леса. Захватчики-

иноземцы сжигали деревни, разрушали города. Поляки заняли Москву. 

Терпению народа пришёл конец. В разных городах начали создаваться отряды народного 

ополчения. В Нижнем Новгороде такое ополчение возглавил посадский человек Кузьма 

Минин, а в воеводы он предложил известного князя Дмитрия Пожарского. Для ополчения 

нужны были средства. Кузьма Минин показал нижегородцам пример, пожертвовав на 

спасение Отечества все наличные деньги и украшения жены. Нижегородцы поддержали его и 

стали отдавать на нужды ополчения часть своего имущества. 

Послушайте, как набирал людей в ополчение Дмитрий Пожарский. Выполняя народную волю 

он отказался от военной помощи иностранных наёмников. Командиров он назначал не по 

знатности, а «по делу». В его войске царили порядок и строгая дисциплина. Ополчение росло, 

к нему присоединялись дружины из других городов. Люди разной веры, разных 

национальностей и сословий объединились, чтобы спасти Родину. 

Выходят мальчики в костюмах богатырей 

1.  Богатырь:  Братцы, не дадим в обиду Землю Русскую! 

2. Богатырь: Вставай, иди, борись и побеждай! 

 3.  Богатырь: Прославим землю русскую 

 

Танец «Богатырская наша сила» ( муз. А.  Пахмутова,  сл. Н.  Добронравова) 

 

Василиса Премудрая: А знаете ли вы, ребята, что у каждой страны есть свои символы? К ним 

относятся герб флаг и гимн. Жители разных стран по праву гордятся символами своего 

государства и относятся к ним уважительно. 

Показывает герб России 

У нас красивый герб на нем изображен двухглавый орел. Орел символ солнца небесной силы и 

бессмертия. Внутри герба на груди орла расположен герб Москвы – столица нашей Родины. 

Георгий Победоносец пронзает копьем дракона. Дракон – это зло которое есть на земле. Герб 

– это эмблема государства. Он изображается на всех печатях денежных знаках, паспортах. 



7 ребенок У России величавой 

На гербе орёл двуглавый, 

Чтоб на запад, на восток 

Он смотреть бы сразу мог. 

Сильный, мудрый он и гордый. 

Он – России дух свободный. 

Показывает флаг России 

Василиса Премудрая На нашем флаге три горизонтальных полосы. Сверху белая посередине 

голубая внизу красная. Эти цвет символизируют единство  мира земли и неба. А еще они 

символизируют сотрудничество трех славянских народов- русских украинцев белорусов. Еще 

наш флаг называют триколором 

8 ребенок Белый цвет – берёзка. 

Синий – неба цвет. 

Красная полоска – 

Солнечный рассвет. 

Василиса Премудрая 

Разгадаете-ка загадку 

Что за танец? Что за стиль? 

Развеселый как трехрядка 

Назвается кадриль 

Танец Кадриль 

Воспитатель: Вот какая у нас с вами замечательная Родина… . 

Ах, Россия моя, где слова отыскать, 

Чтобы в песне моей о тебе рассказать: 

О ромашках, озерах, бескрайних лесах, 



О полях, о просторах, о светлых мечтах! 

И о том, как крепилась, покуда беда, 

И о том, как гордилась сынами всегда. 

Так звучи, моя песня, звучи же скорей, 

О России, о Родине милой моей 

Танец «В родных местах…»  (авт. Ю. Антонов ) 

в исполнении детей подготовительной группы  

Василиса прощается уходит 

Под музыку входит Хозяйка медной горы 

Хозяйка  

медной горы: Здравствуйте люди добрые 

Дети: Здравствуйте 

Хозяйка  

медной горы: Я пришла к вам друзья из сказки дивной, изумрудной, малахитовой, волшебной 

и причудной. Узнали вы меня? 

Дети: да узнали Хозяйка медной горы 

Хозяйка  

медной горы А еще меня называют Каменной девой, Малахитницей. Повелительницей 

ящериц. Прибыла я к вам с Уральских гор, там владенья мои. Издавна Урал называют 

каменным поясом России. В моих владениях богатств не сосчитать. А вы знаете какими 

камнями-самоцветами богат наш Урал? 

Дети: рубин, топаз, кварц, алмаз, хрусталь, изумруд, малахит. 

 

Хозяйка  

медной горы: Правильно. На Урале все связано с полезными ископаемыми, вот и о людях так 

говорят: 

- если у человека голос звонкий- серебряный 

- если глаза голубые- бирюзовые 

- если человек хороший- характер золотой 

Хозяйка  

медной горы: А к вам уменя есть мудреные вопросы за каждый правильный ответ буду  

дарить  вам самоцвет 



-  Какие вы ловкие да умелые всех бы себе взяла в мастера! Оставляю вам эти самоцветы , 

чтобы вы собрали гору самоцветную. Пусть эта гора останется вам на память 

Прощается уходит 

 

Ведущая:  Ну что дети исполним просьбу Хозйки медной горы .Соберем гору самоцветную 

 

Дети каждый берет «самоцвет» и наклеивает ее на мольберт постепенно получается гора 

самоцветов 

Ведущая: Пускай народ России 
Всегда единым будет 
Чтоб беды не косил 
Чтоб радовались люди 
Чтоб было счастье ярким 
 Как радость материнства 
 В пылу объятий жарких 
 Народного единства. 
 
А чтобы мир и дружба были всегда, не должно быть ссор, обид… Мы должны с детства быть 
дружными, уважать, беречь друг друга, потому что мы – дети Родины- России. 
Давайте все возьмемся за руки, станем еще дружнее, еще сплоченнее, едиными. А когда мы 
едины - мы непобедимы! 
 

Танец «Шире Круг» (муз. Д. Львов, сл. В. Викторов) 

общий танец 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


